

## 机构论市

## 热点切换明显加快

周二大盘先抑后扬，随着补涨板块的崛起，股指再创新高，但市场热点切换的速度明显加快，震荡中带来很多低吸优质个股的机会。预计后市持续上攻意愿仍较强烈，冲上3500点的可能性极大。

(华泰证券)

## 通胀预期将延续升势

周二大盘上午一度出现下跌，午后收窄跌幅，并震荡上行，以接近高报收。当日美元指数周二维持在低位震荡，国际大宗商品价格大涨之后维持高位运行，在通胀预期下大盘有望延续升势。

(西南证券)

## 半年报行情值得期待

基于经济复苏的良好预期，2009年中期上市公司的业绩应该有一些亮点。而8月份是国内上市公司中报公布的高峰期，市场应该存在一些超预期增长的公司，这使得8月份上市公司中报行情值得期待。

(东吴证券)

## 适度宽松支撑强势

由于光大证券上网发行等因素，周二大盘在3500点面前显得有些犹豫。不过短期来看，在适度宽松环境下，以及场内外投资者的激情参与下，市场的强势状态还将继续下去。

(南京证券)

## 宽幅震荡是技术修正

大盘经过三个交易日连续拔高后，昨日出现宽幅震荡，但我们也看到这只是短期的技术修正，大盘还处于强势上升通道中，后市有望继续创出新高，主力将为看空者和巨量申购资金挖坑。

(国诚投资)

## 行情有震荡整固要求

大盘连涨三天，周二盘中波动幅度加大。当日农业股集体发力，股指探底回升并再创收盘新高，不过大盘上行压力有所显现，短线有一定震荡整固要求。

(金证顾问)

## 补涨股还将唱主角

周二两市大盘先抑后扬，在股指宽幅震荡时，低位承接有力，短线来看，补涨股大唱主角，且有向纵深发展的趋势。由于目前市场上涨格局保持完好，市场强势一时难改。(九鼎德盛)

## 延续震荡走高趋势

昨日市场延续震荡走高的趋势，后市目标为3500~3600之间。市场维持板块轮动格局。预计大盘今天继续冲高，下周的前半周仍将震荡走高，而下半周应适当降低仓位。(广州万隆)

## 短线整理不改中期格局

昨日两市盘中呈窄幅整理格局。截至收盘，两市双双收阳线。整体看，市场出现的短线震荡消化获利盘并不影响中期格局，后市震荡上攻的可能性依然较大。

(北京首证)

## 多空对决

上证博友对 2009 年 8 月

5 日 大盘的看法：



## 看多观点

从昨天农业板块的崛起可以看出热点转换较明显，成交量也同比放大，后市大盘将继续宽幅震荡整理，上行格局保持不变。从技术上看，继前一天日线的KDJ指标金叉后向上发散，MACD指标再度上扬，红柱开始放大，预计大盘短期有进一步走高的动能，很可能出现井喷走势。(记七)

## 看空理由

在市场气氛相对紧张、大盘调整的压力日益明显的情况下，此时宁可错判，也要尽量避免持股被杀在场。如果今天市场未能出现对股指支撑力度较大的上涨热点，就要谨防股指又是低开低走暴跌的一天。(村长)

## ■热点聚焦

## 行情将带着“泡泡”继续前行

◎阿琪

流动性驱动行情的最大特征是“急跌慢涨”，这在上周大震荡以来的行情中再次得到体现。在整个流动性驱动的牛市行情中，有若干次“急跌”是假摔，只有一次是“真摔”，对“若干次”与“一次”的鉴别一直是股市考量投资者眼力、智力、毅力的测验题。

## “双核驱动”进入鼎盛期

近期市场的焦点是“美元指数再创新低，A股指数再创新高”。两者之间似有必然的联系，一是，美元的走弱必然继续促使外围资本向经济复苏势头格外强劲的中国经济区流入；二是，进一步强化市场通胀预期，促使国际大宗商品价格继续“爆棚”，进而带动有色等资源股全面走强；三是，美元指数破位下跌意味着市场流动性驱动力开始进入巅峰期。

就A股自身环境来看，在二季度经济数据确认出“V型复苏”后，7月份PMI指数以53.3%反传统地环比高出6月份0.1个百分点，使得经济复苏形势进一步明朗，进而促使市场投资主题全面向化工、钢铁、造纸、电力、机电等中游行业深化。与此同时，欧美经济开始步入复苏初期的“补库存”阶段，使得航运、纺织、以及其他外向型公司纷纷进入强势补涨时期。因此，A股再创新高的行情虽

然形式上是“底量之后见天价”，但仍有着丰富的内涵。可以预期的是，在市场流动性仍高度充裕的形势下，有着以上诸多基本面支持的行情在主趋势上仍会继续拓展空间。在目前市场投资主题全面向周期性行业与出口行业深化的时候，意味着目前看似普涨的行情正处于基本面因素驱动的鼎盛期。

## 8月行情不会极盛而衰

从市场供需关系看，市场进入流动性与基本面“双核驱动”的鼎盛期并不意味着行情马上会盛极而衰。首先，在美国经济还没有显著复苏之前，美元在数量化扩张压力下继续走弱已是大概率事件。如此，全球流动性将会继续扩张，已经具有货币化特征的大宗商品价格仍会脱离实体经济继续维持高位，其他各类资产价格仍会飘荡在泡沫中，以中国为代表的复苏势头明确的新兴经济体仍会继续感受到热钱的流入。其次，统计数据显示，7月份央行在公开市场回笼资金金额为6630亿元，而到期释放的资金余额却有8160亿元，即实际净投放了1530亿元，市场先前关于“政策转向”的忧虑完全是自扰。8月份公开市场到期释放资金量仍将达到7150亿元，再加上8月份约有1350亿元期的债券要到期兑付。因此，8月份央行通过公开市场的“微调”来收敛流动

性的可能性不大。此外，6月份活期与定期存款的比率已经高过50%，与2007年“储蓄大搬家”时的巅峰水平相比，银行储蓄活期化、活期储蓄资产化的潜力大约还有10%左右的上升空间。因此，8月份的市场仍处于“流动性热潮”的周期内。IPO方面，未来1个月内数已经会进入中船重工与光大证券筹资额较大，但类加起来也比不上已经上市的中国建筑。至于创业板推出带来的资金分流压力，那至少是四季度以后的事了。

## 行情泡沫仍有膨胀空间

不可否认，目前行情已经在“带着泡泡”前行。为此，许多投资者已经在把目前行情，包括上周大跌与两年前的“5·30”作类比。从流动性来看，无论是市场的资金释放量，还是行情已经表现出的交易量，今年行情的流动性能量已经超越“5·30”。从市场估值来看，“5·30”时全市场市盈率接近50倍，市净率是4.5倍，目前行情整体市盈率是36倍，市净率是3.5倍。如果剔除权重股影响，“5·30”时的小市值股市盈率为65倍，现阶段是54.5倍。很显然，即使考虑“大小非”减持规模较两年前更大，把今年更丰裕的流动性作为对冲因素予以排除，目前市场的“泡沫尺寸”还未膨胀到“5·30”的程度。

尽管行情泡沫仍有继续膨胀的空间，但只要行情处在泡沫化阶

段，投资者仍需倍加小心，应时刻关注一些行情可能的变化因素：(1)行情不断走高，整体市值也在持续增大，“大小非”减持规模与IPO扩容节奏与行情高度也成正比关系，对新增资金的补给需求也是水涨船高，在市场流动性释放进入巅峰期之后，意味着后期市场供需关系将会逐渐走向平衡，并最终会导致流动性驱动力的消失；(2)经济复苏构成股市基本面的利好，但也会导致部分实体资本的回流。同样，如果美国经济复苏显著也会导致部分热钱撤离回国；(3)宏观政策微调也是“调”，最近一个月已有四次公开强调防控信贷风险，并提高了商业银行的拨备率、连续颁布了固定资产、流动资金贷款管理办法。因此，需要关注“微调”的累积效应；(4)中报已进入集中披露期，大体上不尽如人意的中期业绩是否会影响到市场信心与人气也需要高度关注，毕竟流动性驱动力的核心是信心与人气；(5)6月份以来的行情“生力”是基金，现阶段基金投资模式明显存在着“一买大家都买，否则可能净值落后”的羊群效应，这种羊群效应一旦出现变故，对行情的毁坏力也不可小视。

整体来看，在以上变化因素形成累积效应并促使行情改变运行轨迹之前，现阶段行情仍会在美元指数破位、复苏势头明确的“双核驱动”下继续走强，并维持边创新高边震荡的运行模式。

## ■港股投资手记

## “微调”作用在显现

◎时富证券 罗尚沛

周二，港股微跌，尽管汇控(00005.HK)上半年业绩符合预期，却无法抵御内银股的疲弱。在市场还在憧憬银行股的业绩不错之际，突然来了个硬数据，国有四大银行新增贷款不乐观，不少投资者趁机获利。总体看，近期市场有些谨慎，若恒指2800点无法守住，则始终都无法奠定下一步的升市。预计外围市况也同样会有反复，美国的数据向好居多，房屋销售、汽车销售应该都能符合市场预期，唯独就业，这是经济向好最根本的一点。目前投资者还是应采取观望的态度，但不可过分消极。

还是来看看信贷数据，笔者始终觉得这是此次大跌市的导火索。没有证实的传闻显示，7月四大国有商业银行新增人民币贷款约为1700亿元。中国银行(03988.HK)新增贷款约为800亿元，建设银行(00939.HK)为600亿元，工商银行(01398.HK)则不到300亿元。四大行与中小银行比较，由于上半年配合大型项目建设，四大行贷款已得到较为集中的投放；下半年信贷需求将由地方政府配套建设中小企业投资复苏为主，这种情况股价制银行和城商行贷款增速或将高于四大行。

7月份信贷信贷发放减速，除了季节性因素，还有国家的政策指导。很明显，房地产将没有以前来的红火了，投资者要小心。展望下半年，房地产的销量可能受到打击。如今银行股调整，笔者认为是比较好的买入机会，敬请等待更好的时机。银行股可能面对加息，因此下一年将有更好的走势。

个股方面，保利协鑫(03800.HK)星期一宣布，以263.5亿元收购江苏中能。江苏中能为内地多晶硅供货商之一，预计今年多晶硅产量能达1.8万吨，并在2010年末增至2.1万吨。截至今年6月底止，江苏中能首6个月销售收入与毛利率，分别为11.12亿元人民币和42.6%。公司向不少于六名独立承配人，配售13亿股新股，相当于扩大后股本约10.52%；每股配售2.83元，较周二收市价3.27元折让约14%；所得款项净额约35亿元，拟用作偿还有抵押票据，以及因收购而产生的3亿元银行借贷。

该消息属实利好，公司股本扩大，但是总资产同样扩大。而且多晶硅价格在经历了去年的下跌之后，已经开始见底，随着国家的太阳能援助项目展开，公司将成为大受益者。投资者以目前的价位买入应该还是有利可图。

## ■港股纵横

## 资金流入中海油认购证

◎麦格理资本证券股份有限公司

中国海洋石油(00883.HK)的母公司中海油总公司周一宣布，属下公司与国外买家达成CDM项目协议。中海油周二股价曾突破11港元，曾见11.08元，较7月30日的低位10.02元，累计升幅达10.6%。周二收市报10.74元，较前收市下跌0.19%。

中海油的权证资金流入金额也见增加，截至周一的五个交易日，合共有6388万元资金净流入其认购证，成为认购证资金流入第二位，单是周一就有1921万元净流入。

中石化权证则维持过去几周的强势，本周高居权证资金流入榜首，截至周一的五个交易日，合共有8318万元净流入其认购证，周一有2821万元流入。

成交方面，中海油认购证成交金额周一增至约2.63亿元，周二达3.4亿元。中石化认购证成交金额更大，周一达4.69亿元，周二达6.2亿元。

恒指成分股陆续发表业绩，近期港股成交金额增加，周二约有962亿元，将于8月12日公布半年业绩的香港交易所(00388.HK)现价较7月13日的低位114元，累计有约26%的升幅，周二其股价出现整理，收市报144.8元，较前收市跌0.89%。

港交所的认购证及牛证出现资金净流出现象，截至周一的五个交易日，合共有1105万元资金净流出其认购证，净流入其认沽证的资金则有218万元；港交所牛熊证的资金流向也见类似，五个交易日合共有365万元资金流出相关牛证，约290万元流入其熊证。

汇丰控股(00005.HK)周一公布中期业绩理想，周二股价曾高见84元，较7月13日的低位61元累计升幅达38%，周二收市报83.1元，较前收市升6.95%。

汇丰认购证的资金流向有点反复，上周五有多达6058万元资金流入其认购证，但前后四个交易日均录得资金流出，截至周一的五个交易日合共仍有4137万元资金净流入汇丰认购证，同时又有1565万元净流入汇丰认沽证。

汇丰牛熊证的资金流向方面，过去五个交易日有697万元流入汇丰牛证，同时有342万元流入其熊证。

## ■B股动向

## 维持易涨难跌格局

◎中信金通证券 钱向劲

周二沪深B股大盘继续震荡走高，双双收出阳线，整体表现强于A股。从全日交易情况看，跟随周边市场的强劲走势，沪深B股早盘再续升势，两市股指盘中均再创反弹新高，午后B股未受A股盘中震荡调整影响，继续维持强势格局，最终沪B指升4.15%，报223.79点，盘中最高触及224.06点的新高，深成B指收升1.33%，报4229.57点，盘中最高至4257.94点。从盘面观察，两市约六成B股上涨，以出口预期转好为线索的板块继续走好，如航运、化工、电子类B股涨幅居前，近日疲弱的地产股集体反弹，万科B反弹逾2.6%，对股指形成较好的支撑。

从近几日的盘面走势可以看出，行情板块轮动的特点明显，预计在8月中旬全面披露时期，市场焦点将更多集中于基本面预期和业绩改善之上。预计业绩增长明确的建筑建材、工程类股票仍是行情主流，景气复苏的航运、3G科技、电力及部分化工股值得继续留意。

## ■老总论坛

## 流通股市值存在障眼法

◎西南证券研发中心

副总经理 周到

伴随着限售股解禁高峰的渡过，两市流通盘急剧扩大。2009年8月3日，流通股市值首次超过非流通股的规模。

当天，A、B股总市值为239,405.78亿元。其中，流通股市值119,704.66亿元，比未流通股和有限售条件的流通股的合计市值119,701.12亿元，多出3.54亿元。据指定报纸报道，2009年末，A股市场可流通股比例将达74%。

股权分置改革以来，市场一直对限售股解禁忧心忡忡，有舆论认为，限售股解禁是导致上证指数从6124.04点跌至1664.93的重要原因之一。由于本轮牛市以来，上证指数的上涨已经翻番有余，因而，熊市中的上述观点已经销声匿迹。但是，这种质疑一直未受到有力的反击。当前不说，无非是持这类观点的人不想自讨没趣，扫牛市投资者的兴。当前不说，也不表明投资者已经遗忘此事。那么，因限售股解禁而导致流通股市值的扩

大，是否会带来当前的牛市行情构成实质性的压力呢？答案是否定的。由于国有股在解禁股中占有很高的比重，因而，我们必须了解国有股持有人的出售可能。

社会主义制度是我国的根本制度。中共中央《关于完善社会主义市场经济体制若干问题的决定》强调：要坚持公有制的主体地位，发挥国有经济的主导作用。”事实上，我国经济的整体发展也离不开国有资产对上市公司的整体控股。股权分置改革并不导致国有资产放弃对上市公司的整体控股，这从一开始就是明确的。国有股东转让所持上市公司股份管理暂行办法》第七条规定：中央国有及国有控股企业、有关机构、部门、事业单位转让上市公司股份对国民经济关键行业、领域和国民经济布局与结构有重大影响的，由国务院国有资产监督管理委员会报经本级人民政府批准；国有股东拟通过证券交易系统出售超过规定比例股份的，应当将包括出售股份数量、价格下限、出售时限等情况的出售股份方案报经国有资产监督管理委员会批准”。不难发现，对国有股东转让上市公司股份的监管非常严厉。它的目的在于坚持国有资产在上市公司中的主体地位，发挥国有资产在上市公司中的主导作用。试以中国石化(600028.SH)和中国石油(601857.SH)、中国石油(601857.SH)、中国石油(601857.SH)、中国人寿(601628.SH)、工商银行(601398.SH)、建设银行(601939.SH)、中国中铁(601939.SH)、中国银行(601988.SH)、中国铁建(601186.SH)、中国建筑(601668.SH)、宝钢股份(600019.SH)等为例，它们的限售股解禁后，国有股东会向国务院国资委或财政部提出申请，从而大量减持国有股吗？而这些企业解禁股占全部解禁股的比重又非常高。因此，所谓的可流通股比例提高，并不表示这些股票会大量流通。

与股权分置改革前的情况不同，当前流通股市值已经存在障眼法。主要是国有股持有人不会轻易出售可流通股份所致。此外，非国有控股上市公司实际控制人通常也不会减持股份。实际上，境外股市也是这样，多数实际控制人并不参与二级市场买卖。这样，随着解禁限售股的增多，内地流通股的换手率必然降低。说不定，到年底再统计换手率，舆论可能会得出坚持长期投资的流通股东比例提高，本轮牛市更为理性的结论呢。

## ○巫寒

昨天是光大证券申购的日子，20多元的发行价，600多万资金的上限对于中大资金还是有些吸引力的。但大盘在震荡中还是温和放量，股指微涨，个股仍相当活跃，涨停的个股比前天大涨的日子还要多，资金在寻找所有的机会。

今年中国股市走过了三个阶段，伴随着金融危机和经济复苏，3月初之前应该是金融危机过度恐慌后的技术反弹，由于所有的人都认为是反弹，当时股市是从低点上涨到2400点后又掉回2000点。从3月到6月初是第二个阶段，是经济复苏的猜想阶段。第三个阶段从6月初开始，所有的境内外主流机构大幅调高中国经济增长的预测，保八成为共识。这个阶段是经济复苏的共识阶段，大量的踏空资金纷纷进场，特别是6月份以后，金融、地产、煤炭、石油、石化、钢铁股纷纷走强，对中国经济复苏的信心大幅增强。

在复苏的主线之下，前三大主线金融、地产、资源板块走了两个阶段，即资金入场初期，先是金融股的轮番上涨，随后是地产股的轮番上涨，最后是资源股的轮番上涨。在资金入场初期，金融股的轮番上涨，随后是地产股的轮番上涨，最后是资源股的轮番上涨。在资金入场初期，金融股的轮番上涨，随后是地产股的轮番上涨，最后是资源股的轮番上涨。在资金入场初期，金融股的轮番上涨，随后是地产股的轮番上涨，最后是资源股的轮番上涨。在资金入场初期，金融股的轮番上涨，随后是地产股的轮番上涨，最后是资源股的轮番上涨。